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RADA 

MIASTA I GMINY SZAMOTUŁY 
64-500 Szamotuły, ul. Dworcowa 26 

tel. 61 292 75 02 

Protokół nr 2/2025 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Miasta i Gminy Szamotuły 

z 28 lutego 2025 roku 

Posiedzenie Komisjj Skarg, Wniosków i Petycji, któremu przewodniczył 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Dawid Pius, odbyło się 
w sali nr 3 Urzędu Miasta i Gminy przy Dworcowej 26 w Szamotułach. 

W posiedzeniu wzięło udział 3 członków na 4 członków Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji: 

- Dawid Pius -przewodniczący, 

- Bernadeta Markiewicz -wiceprzewodnicząca, 
- Joanna Ludwiczak, 

- Marian Juś - nieobecny - usprawiedliwiony, 

Obecni radni Miasta i Gminy Szamotuły 
- Pani Marta Więcławska 
- Pan Maciej Magdziarek 

oraz zaproszeni goście: 

-Pani Piotr Michalak -Burmistrz Miasta i Gminy Szamotuły, 
-Pan Damian Baran- kierownik wydziału inwestycji i gospodarki komunalnej; 

- Pani Katarzyna Klimczewska -dyrektor Przedszkola nr 5 „Miś” w Szamotułach 
-Pan M.T. -przedstawiciel skarżącego Stowarzyszenia Naturalnie Szamotuły 

- Pan K.M. - przedstawiciel skarżącego Stowarzyszenia Naturalnie Szamotuły 

Obecni byli: 
- Pani E.B-G.- mieszkanka Miasta i Gminy Szamotuły. 
Zaproszenie na posiedzenie stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
Lista obecności stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

Proponowany porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie guorum. 
2. Przyjęcie protokołu Komisji Skarg, Wniosków i Petycji z poprzedniego 

posiedzenia. 
Skarga Pani M.B. z 13.01.2025r. 
Skarga Stowarzyszenia Naturalnie Szamotuły z 14.02.2025r. 

Sprawy bieżące. 
Wolne głosy i wnioski. 
Zakończenie posiedzenia . A 
m
a
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Ad. 1 Otwarcie posiedzenia , stwierdzenie guorum oraz przyjęcie porządku 

obrad. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Dawid Pius otworzył 
posiedzenie, witając przybyłych gości oraz radnych — członków Komisji. Sprawdził 
listę obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu i — po stwierdzeniu kworum — 
(na 3 członków komisji obecnych , jeden nieobecny usprawiedliwiony) - przystąpił do 
realizacji punktów porządku obrad. Następnie zaproponowała porządek zebrania 
i jednocześnie poprosił o zdjęcie z porządku posiedzenia pkt. 2. 
Poddał pod głosowanie zmieniony porządek posiedzenia 

Głosowanie ; Przyjęcie porządku obrad. 
„Za” — 3, „Przeciw” — 0, „Wstrzymuję się” — 0 
Komisja Skarg, Wniosków i Petycji przyjęła porządek obrad. 

Ad. 2 Skarga Pani M.B. z 13.01.2024r. 
Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Dawid Pius poprosił obecną 
na posiedzeniu Panią Katarzynę Klimczewską -dyrektora Przedszkola nr 5 „Miś” 
w Szamotułach o przedstawienie swojego stanowiska w sprawie skargi wniesionej 
przez Panią M.B. dotyczącej zdarzenia , które miało miejsce w Przedszkolu nr 5 „Miś 
przy ul. Hokejowej w Szamotułach , gdzie uczęszczało dziecko skarżącej podczas 
letniego dyżuru w roku 2024r. 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach 

stwierdziła - Dla nas jest niezwykle to trudna sytuacja. Pierwszy raz się znaleźliśmy 
w takiej sytuacji , bo właściwie ze statystyk naszych przedszkolnych wynika , że 
średnio raz do roku dochodzi do jakiegoś nieszczęśliwego wypadku i tak traktujemy 
to zdarzenie , jako nieszczęśliwy wypadek , tylko tu jest nam trudniej że jest 
tragiczniejszy w skutkach tzn. skończyło się operacją bardzo poważną . Zrobiliśmy 
wszystko, ja jako dyrektor zrobiłam wszystko co uważałam za słuszne i zgodnie 
z przepisami i będę utrzymywać, że nie mam nic sobie do zarzucenia. Głównie 
opierałam się na regulaminie korzystania placu zabaw , który jest przyjęty 
w przedszkolu. Zrobiliśmy wszystko co jest w regulaminie. Z tego co wiem zarzutów 
jest kilka min. kwestia, że zamiast od razu dzwonić po karetkę pogotowie to 
dzwoniłam zapytać się o zgodę mamy dziecka - taki zapis w regulaminie jest więc 
tak przyjęłam. Jedyny wyjątek od tego zapisu jest taki, że gdyby stan dziecka 
wskazywał na to, że jest zagrożenie życia i zdrowia pominięta jest wtedy ta 
procedura, nauczyciel lub osoba opiekująca się dzieckiem od razu musi dzwonić. 
Jeśli chodzi o karetkę pogotowia , wzywałam ja osobiście i prawda jest taka, że 
dyspozytor, z którym rozmawiałam, początkowo tej karetki przysłać nie chciał, 

dlatego, że uznał, że jeśli dziecko jest przytomne i nie ma problemu z oddychaniem 
to jedyna opcja wezwać rodziców , którzy przyjadą i odbiorą dziecko z przedszkola. 
To był numer alarmowy 112 , rozmowa jest możliwa do odsłuchania jako dowód . Po 
moich prośbach ogromnych, dyspozytor zdecydował się tę karetkę przysłać i mama 
o tym wie, że jako dowód jest nagranie, z którego jasno wynika, że w pierwszych 
minutach ten dyspozytor stwierdził, że nie ma takiej potrzeby, żeby przyjeżdżała. 
Jeśli chodzi o zachowanie samego nauczyciela , jest to jedna z najlepszych 
nauczycielek w placówce ze stażem pracy ok. 10 lat. Nigdy wcześniej się taka



sytuacja nie zdarzyła pod jej opieką . Tamtego dnia wszystkie dzieci będące tego 
dnia w przedszkolu były z opiekunami na ogrodzie. 

Radny Dawid Pius Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji- 
Ustawowo jak to jest regulowane, Jeden opiekun na jaką grupę dzieci. 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach - 

Do każdej grupy przypisany jest nauczyciel i Pani. woźna i oni zawsze są w pełnym 
zestawie. Ten nauczyciel, który w danych godzinach pełni opiekę nad dziećmi , 
wychodzi na spacery, wychodzi z dziećmi na plac zabaw. Ta kwestia organizacyjna 
dotyczy kwestii samych wycieczek autokarowych i tam jest. że jeden opiekun 
przypada na 15-oro dzieci to tylko w takiej sytuacji. Natomiast w danym czasie 
sprawuje opiekę jeden nauczyciel , dodatkowo woźna oddziałowa. 

Radny Dawid Pius Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji- Czyli 
wszystkie sprawy pod tym względem zostały spełnione ze strony Was jako 
przedszkola. 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach — 
Tak, ogród mamy duży w związku z tym zakładając że opiekun miał te 15 dzieci pod 
opieką to trudno jej jest być w tym samym miejscu przy każdym dziecku. Mam przy 
sobie protokół z kontroli placu zabaw. Jeśli chodzi o urządzenia to raz w roku są 
kontrolowane. W protokole nie ma nic na temat , że urządzenie jest wadliwe i nie 
nadaje się do użytku. Urządzenie , z którego dziecko spadło ma trzydzieści jeden 
lat. 

Radny Dawid Pius Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji- Tam była 
rozbieżność względem wysokości z której spadło dziecko z ilu stopni , ono było 
czterostopniowe? . 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach- 
Tak, urządzenie ma trzy poziomy. Jeden jest bardzo nisko , środkowy a trzeci bardzo 
wysoki. Nie sądzę żeby dziewczynka weszła na ostatni poziom . Jestem przekonana, 
że strach nie pozwoliłby jej wejść tak wysoko w związku z tym ja przyjęłam tak jak 
przekazałam mi nauczycielka, że dziecko spadło z drugiego poziomu. 

Radna Bernadeta Markiewicz wiceprzewodnicząca Komisji Skarg , Wniosków i 
Petycji- Pani skarżąca przekazała nam informacje, że lekarz pogotowia oglądając 
uszkodzenia tej ręki stwierdził, że musiała to być dużo większa wysokość- na tym się 
opierała. Potwierdzała również, że dzieci , które były przy upadku mówiły rodzicom, 
że to ze dziecko spadło z samej góry. 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach- 
Skarżąca utrzymywała, że dzieci mówiły, że spadło z wysokości. Warto zwrócić 
uwagę na to , że my inaczej odbieramy rzeczywistość niż dzieci . Jeśli dziecko jest 
niższe to dla niego drugi szczebel będzie wysokością , jeśli ma na wysokości głowy 

szczebel to będzie mówiło że dziecko spadło z wysokości.



Radna Bernadeta Markiewicz wiceprzewodnicząca Komisji Skarg , Wniosków 
i Petycji- Proszę mi powiedzieć czy w regulaminie są jakieś odniesienia jak należy 
korzystać z danych urządzeń. 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach- 
Generalnie wychodząc na ogród obowiązkiem nauczyciela jest przypomnieć zasady 
korzystania z urządzeń. Nie jest czytany cały regulamin , tylko najważniejsze 
i oczywiście w zależności od wieku dzieci , pilnujemy żeby dzieci młodsze 3 -4 letnie 
mogły wejść tylko do pewnego momentu. Dzieciom 5 i 6 letnim pozwalamy na 
więcej bo są już dużo większe . Rok wcześniej mieliśmy wypadek w przedszkolu . 
Dziewczynka biegnąc po pozbruku , bo część terenu na ogrodzie mamy wyłożony 
pozbrukiem a część jest trawa i dziecko przewróciło się , nie miało nic na swojej 
drodze , żadnej przeszkody mimo to skończyło się złamaniem ręki, więc ocenianie, 
że uraz mógł być spowodowany upadkiem z dużo większej wysokości. 

Pani Marta Więcławska Radna Rady Miasta i Gminy Szamotuy- Rozchodzi się 
również oto, że ten drugi szczebelek wskazany ale tak naprawdę nikt z nauczycieli 
nie widział, że to był ten drugi szczebelek, czy trzeci czy pierwszy. 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach- 

Z tego co wiem to nauczycielka, która była , to widziała, że było to z drugiego 
szczebla. Sytuacja z tego co mi opowiadała była taka, że dzieci zawołały ją do 
piaskownicy , bo coś „odkryły” i ona chwilę z nimi przy tej piaskownicy była. 
Uspokoiła je, że to nic strasznego i wracając od nich siłą rzeczy musiała iść na 
wprost tego urządzenia w związki z tym przekazała mi, że widziała, że dziecko 
spadło z drugiego szczebelka tego urządzenia. 

Pani Marta Więcławska Radna Rady Miasta i Gminy Szamotuły — Znam tą 
wersję, że nikt nie widział , że dzieci wskazały ten drugi szczebelek . 

Radny Dawid Pius — Przewodniczący Komisji Skarg , Wniosków i Petycji — 
Proszę mnie wyprowadzić z błędu , bo mogę się mylić wg. informacji, które były 
przekazywane między Państwem doszło do jakiegoś porozumienia. 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach- 

Mieliśmy kilka spotkań , głównie chodziło o podpisanie protokołu powypadkowego. 
W pierwszym protokole Państwo B. nie zgodzili się na tym pierwszym spotkaniu. 
Wnieśli swoje poprawki i w tym protokole po konsultacji ze mną Pan inspektor 
PREZ ) odniósł się do nich w protokole powypadkowym. 

Radna Bernadeta Markiewicz — wiceprzewodnicząca Komisji Skarg , Wniosków 
i Petycji — Jak się Pani odniesie do tego, co też skarżąca wnosiła, że często 
zauważali sami rodzice , jak i ona sam widziała , że opiekunowie często gromadzą 
się w jednym miejscu i nie skupiają się na dzieciach i próbowała to Pani powiedzieć 
ale Pani stwierdziła, że nie ma Pani na to wpływu czy w podobny sposób 
odpowiedziała. 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach- 

Na pewno nie odpowiedziałam, że nie mam na to wpływu . Latem dzieci odbierane



są z placu zabaw . System, którym mamy w przedszkolu dot. naliczania godzin. 
Rodzice przychodząc po dziecko odbijają godzinę wyjścia dziecka z przedszkola ale 
niestety jest to system internetowy , który już nieraz nas zawiódł w związku z czym 
musimy się w odpowiedni sposób zabezpieczyć i oprócz tego, że rodzice korzystają 
z tego systemu muszą wbijać nam godziny to my niestety musimy odręcznie 
wpisywać te godziny przyjść i wyjść dziecka z przedszkola. W razie gdyby internet 
przestał nam działać , musimy prawidłowo ten czas rozliczyć . Być może to był czas 
kiedy kilka tych nauczycielek było w jednym miejscu, bo co po chwilę przychodzą 
rodzice i one wpisują na tą listę te godziny obecności . 

Pani Marta Więcławska Radna Rady Miasta i Gminy Szamotuły- Pani 

wspomniała, że przed wyjściem na plac zabaw dzieci są instruowane jak korzystać 
z tych urządzeń. Wiadomo, że dzieci są większe , mniejsze i jak tych dzieci jest 
więcej to któreś może popchnąć, to czy Panie pilnują w trakcie ile dzieci jest na 
danym sprzęcie czy wchodzą na ten najwyższy szczebelek czy nie wchodzą? . 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach- 
Tak, na karuzelę wiemy, że więcej niż sześcioro dzieci wejść nie może, więc 
pilnujemy tego ile w danym momencie jest dzieci na urządzeniu. 

Pani Marta Więcławska Radna Rady Miasta i Gminy Szamotuły- Cały czas tu było 
utrzymywane, że nikt nie widział tego wypadku, że nauczycielka nie widziała i o to też 
tutaj się rozchodzi. 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach- 

W protokole jest napisane, że jest to z drabinki z drugiego stopnia. 

Radna Bernadeta Markiewicz — wiceprzewodnicząca Komisji Skarg , Wniosków 
i Petycji — Jak się Pani odniesie do stwierdzenia skarżącej, że jak przyjechała do 
dziecka już na miejsce to dziecko siedziało z opiekunką na ławce i nie kontaktowało 
się z płaczącym dzieckiem, siedziała obok. Czy to było spowodowane jakimś 
szokiem opiekunki? 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach- 
Myślę, że Pani P.P. sama był przerażona tą sytuacją . Każdy z nas taką sytuację 
może przeżywać zupełnie inaczej . Ja nie wiem jakbym ja zachowała się na miejscu 
Pani P. 

Radna Bernadeta Markiewicz — wiceprzewodnicząca Komisji Skarg , Wniosków 
i Petycji- Chodzi o to, że to było ciężkie przeżycie dla samego dziecka. 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach- 
Ja myślę że dla Pani P. też , której pierwszy raz zdarzył się wypadek pod jej opieką. 

Radny Dawid Pius — Przewodniczący Komisji Skarg , Wniosków i Petycji- 
Wg. informacji uzyskanych od kierownika Barana , plac zabaw na nowym obiekcie 

posiada monitoring i to usprawni w jakikolwiek sposób działania. 

Następnie przewodniczący zwrócił się do członków Komisji o podjęcie decyzji 

w sprawie rozstrzygnięcia skargi Pani M.B.



Radna Joanna Ludwiczak — członek Komisji Skarg , Wniosków i Petycji -Wydaje 
się, że wszystkie rzeczy zostały wyjaśnione, poruszone i też Pan Burmistrz odniósł 
się do sytuacji. Z Państwa strony wszystko zostało spełnione i jest to nieszczęśliwy 
wypadek i bardzo przykro, że tak się stało . 

Radny Dawid Pius — Przewodniczący Komisji Skarg , Wniosków i Petycji- 
Podzielam stanowisko koleżanki radnej Ludwiczak. 

Pani Marta Więcławska Radna Rady Miasta i Gminy Szamotuły — Chciałam też 
zaznaczyć ,że tu nie chodziło o odszkodowanie finansowe z tego co wiem , tylko o 
takie dodatkowe zabezpieczenia. 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach- 
Nie da się wprowadzić programu naprawczego , wszyscy pracownicy mają aktualne 
szkolenie z pierwszej pomocy , wszyscy mają szkolenie z BHP. Niejedna rozmowa 
przeprowadzona ze mną tuż po wypadku , spotkanie z rodzicami , rady 
pedagogiczne, nic więcej moim zdaniem nie da się zrobić. Nie ma szkoleń , które nas 
szkolą pod katem zabaw na placu zabaw. 

Radna Joanna Ludwiczak — członek Komisji Skarg , Wniosków i Petycji — Tutaj 
skarżąca wnosiła o wyciagnięcie konsekwencji wobec nauczyciela ale trudno mieć 
pretensje o nieszczęśliwy wypadek. 

Pani Katarzyna Klimczewska dyrektor Przedszkola nr 5 „Mis w Szamotułach- 
Tak głęboko siedzi to zdarzenie w Pani P.P. Ja Państwu powiem do czego takie 
sytuację będą doprowadzały . Będziemy wychodzić z dziećmi na plac zabaw , na 
długie spacery i ewentualnie dojdzie do wypadku , to przestaniemy jako nauczyciele 
wyjeżdżać na wycieczki . Jeden taki wypadek, spowoduje, że nikt nie będzie więcej 
chciał tego przeżywać . Ja powiedziałam Pani M.B. że bazuję na tym co mi 
przekazano , mnie tam fizycznie nie było. 

Przewodniczący Komisji po wyczerpaniu dyskusji, w tym temacie przeszedł do 
głosowania w sprawie rozpatrzenia skargi Pani M.B. 

Głosowanie: 
Za odrzuceniem skargi ” — 3 głosów 
Przeciw” — 0 głosów 
Wstrzymuję się — 0 głosów 

Ad. 4 Rozpatrzenie skargi na bezczynności Burmistrza Miasta i Gminy 

Szamotuły -skarżący Stowarzyszenie Naturalnie Szamotuły z dnia 14.02.2025r. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Dawid Pius poprosił, w tym pkt 
o zabranie głosu przedstawicieli skarżącego podmiotu Stowarzyszenia Naturalnie 
Szamotuły . 
Pan M.T. przedstawiciel Stowarzyszenia Naturalnie Szamotuły- Złożyliśmy 
petycję ponad rok temu do Burmistrza Miasta i Gminy Szamotuły, no i nie



otrzymaliśmy nigdy na tą petycję odpowiedzi. Petycja była skierowana do Burmistrza 
i dotyczyła spraw , które leżą w kompetencji Burmistrza. Także nic nie wiemy na ten 
temat , żeby przekierował Burmistrz tę sprawę do innego organu . Wiemy nie 
oficjalnie , że nie było w gminie dokumentów do 26 lipca 2024 r. Minęły wszelkie 
ustawowe terminy na odpowiedź i nie dostaliśmy odpowiedzi. 

Pan Piotr Michalak Burmistrz Miasta i Gminy Szamotuły — Z Panem MIT. 
wielokrotnie rozmawialiśmy ale może nie ma niczego na piśmie. Ta petycja została 
złożona przez Państwa w marcu, w lutym w ubiegłym roku. W urzędzie odkąd 
pracuję, od 8 maja nie było dokumentacji, o czym oczywiście oficjalnie, niż 
nieoficjalnie Państwo wiecie. Dokumentacja od nas wywędrowała na wniosek 
sprawy, która się toczyła z Państwa inicjatywy, poza urząd. No i później 

dokumentacja wróciła ale temat Państwa miał wiele wątków w tej sprawie , ważnej 
sprawie ze względów rzeczywiście społecznych i wymagała wnikliwej analizy i 
prawnej i wszystkich dokumentów formalno-prawnych. Więc ubolewam, że to tak to 
długo trwało ale uznałem, że pomimo tego, że oczywiście tysiąc innych spraw tutaj 

mieliśmy do załatwienia, to tej sprawy nie można zrobić tak z dnia na dzień czy 
mówiąc wprost tak „byle jak”. Tak, więc z jednej strony żałuję i ubolewam , że tyle to 
trwało , my tę procedurę już można powiedzieć prawie dokończyliśmy i w przyszłym 
tygodniu na pewno Państwo otrzymacie odpowiedź. Jest jeszcze taka formalna 
sprawa ale ona nie jest związana jakby z istotą sprawy, ale myślę, że warto 
powiedzieć, że naprawdę to co Wy Państwo złożyliście nie ma znamion petycji tylko 
wniosku o podjęcie działań administracyjnych. Tutaj może jeszcze Pan kierownik 
odpowie , bo w całej tej sprawie jest ważny Pan Kierownik, który pracuje od września 

a wcześniej nie miałem w ogóle kierownika w wydziale inwestycji. W całej tej sprawie 
musiał wypowiedzieć się prawnik, ale też fachowcy od spraw, które Państwo 
poruszyliście, no i takiego fachowca mam od września . Wiadomo też, że musiał się 
wdrożyć w inne sprawy bardzo pilne i to też jest wynikiem tego opóźnienia z naszej 
strony. 

Pan Damian Baran kierownik wydziału inwestycji i gospodarki komunalnej — Po 
pierwsze to , informacja o tym , że dokumentów nie ma w urzędzie była do Państwa 
oficjalnie odpowiedziana i odpowiedź została umieszona także na BIP. Zakładam ,że 
Państwo się z nią zapoznali. Faktycznie trwało to długo, ale musicie też Państwo 
zrozumieć , że przeanalizowanie tego typu dokumentów, to nie jest nasiadówka na 
osiem godzin . Przeanalizowanie raportu całej dokumentacji , czy sprawa została 
przeprowadzona zgodnie z ustawą , czy wszystkie wątki zostały poruszone , czy 

wyspecjalizowane organy , które biorą udział w opiniowaniu i uzgadnianiu decyzji 
środowiskowych wypowiedziały się , w jaki sposób się wypowiedziały , czy była 
uzupełniona do danego wniosku . Następnie po złożeniu Państwa wniosku każdy 
z punktów musiał być przenalizowany, ponieważ w Państwa wniosku było ujęte 
szereg różnych zagadnień, podniesione wiele spraw wyroków sądowych . Każdy tak 
naprawdę z tych wyroków musiano przeanalizować osobno i sprawdzić wszystko 
czy faktycznie jest związane to z raportem inwestora i mogło cokolwiek zmienić. 

Do tego dochodziła KPA i art. 145 , 156 , jeden o zawieszeniu drugi o wszczęciu na 
nowo tej procedury. Nie było to proste i naprawdę było to wielowątkowe. 
Przeanalizowanie tej całej dokumentacji zajmowało sporo czasu a to nie było też , że 

jak przeczytałem , bo mi się wydaje , tylko każdy punkt odnosiłem się do radcy 
prawnego , który też wydawał opinię, czy faktycznie jest tak czy nie. Kontaktowałem



się też z wieloma specjalistami w tej sprawie w wydawaniu decyzji środowiskowych. 
Wszczęcie na nowo procedury wymaga jej bardzo dobrego udokumentowania i było, 
jest i na pewno będzie czasochłonne przy takich sprawach. 

Pan M.T. przedstawiciel Stowarzyszenia Naturalnie Szamotuły — Tutaj nie 
odnosimy się do tego czy skomplikowane czy nie , tylko czy mamy odpowiedź czy jej 
nie mamy. Oczywiście są terminy ustawowe na petycje i są też pewne rozwiązania 
na sytuację kiedy właśnie nie da się odpowiedzieć na petycję w wyznaczonym 
czasie i tutaj też tego zabrakło . Wystarczyłoby , żeby Pan przysłał do nas pismo , że 
potrzebujemy więcej czasu , dodatkowe trzy miesiące , cztery miesiące, tego nie 
było. Jeśli Pan tak wiele spędził czasu nad ta sprawą, to może wystarczyłoby znaleźć 
10 min. i napisać krótkie pismo , tak mamy ten temat na „tapecie” , poczekajcie 
jeszcze trochę i podać jakiś termin i wtedy byłoby to takie czyste i przejrzyste. 

Pan Piotr Michalak Burmistrz Miasta i Gminy Szamotuły- Jeśli mógłbym się do 
tego odnieść , to jest w takim razie moja wina a nie Pana Kierownika, bo działam na 
podstawie naszych rozmów i to był pewnie mój błąd , że nie wysłałem pism , ale 
wydawało mi się , że siedzimy przy jednym stole jako burmistrz i radny i rozmawiamy. 
Informowałem Cię o tym , że pracujemy i że nie ma jeszcze tego finału, kilkakrotnie 
mnie o to pytałeś i kilkakrotnie odpowiadałem, mogło to być na piśmie. 

Pan M.T. przedstawiciel Stowarzyszenia Naturalnie Szamotuły- [eż nam 
mówiłeś, że to już będzie za tydzień, też tak było i zaraz to dostaniemy. 

Radny Dawid Pius — Przewodniczący Komisji Skarg , Wniosków i Petycji- 
Musimy wziąć poprawkę dwóch rzeczy, że mamy nowego burmistrza i nowa radę 
i starą radę i starego burmistrza. Idąc dalej, w tym temacie mówimy o roku , no ale 
nie możemy mówić o roku, bo de facto, bo jeśli mówimy rok, bo rok burmistrz nie jest 
burmistrzem . Ujednolićmy , przejął skargę w spadku po poprzednim burmistrzu. 

Pan Piotr Michalak Burmistrz Miasta i Gminy Szamotuły- Panie przewodniczący , 
jeśli mógłbym wtrącić to oczywiście w pełni biorę wszystko po poprzedniku i to jakby 
nie ma znaczenia. ale myślę, że dla całej sprawy ma znaczenie to, że nie mieliśmy 
tej dokumentacji do końca lipca , ja też nie miałem w ogóle kierownika wydziału 
inwestycji . 

Radny Dawid Pius — Przewodniczący Komisji Skarg , Wniosków i Petycji- Pan 
kierownik od kiedy pełni funkcję? 

Pan Damian Baran kierownik wydziału inwestycji i gospodarki komunalnej — 
Przyszedłem tutaj we wrześniu i przejąłem sprawy dotyczące decyzji 
środowiskowych , ponieważ nie ma osoby , która się tym zajmowała. ( było zlecenie 
na zewnątrz ). 

Radny Dawid Pius — Przewodniczący Komisji Skarg , Wniosków i Petycji- 
Uprzednio to było zewnętrznie, czyli od czasu zaprzysiężenia na burmistrza była 
firma zewnętrzna , która to wykonywała.



Pan Damian Baran kierownik wydziału inwestycji i gospodarki komunalnej — To 
była osoba z zewnątrz , ale ona nie zajmowała się starymi sprawami i nie była 
etatowym pracownikiem. 

Pan M.T. przedstawiciel Stowarzyszenia Naturalnie Szamotuły — Panie 
przewodniczący, to jakby wszystko nie ma znaczenia , bo tutaj mówimy o instytucji 
o terminach ustawowych, to oczywiście doskonale rozumiem i proszę się na nas nie 
gniewać za tą skargę. Ona jest jak sądzę zasadna, no fajnie , że rzeczywiście Pan 
Kierownik się tym zajął i pewnie tą odpowiedź dostaniemy i tyle. 

Radna Bernadeta Markiewicz — wiceprzewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji. — Skarga brzmi na bezczynność , z tego co tu usłyszeliśmy jakieś 
czynności były wykonywane i są wykonywane, tu możemy mieć zarzut i potwierdził 
to Pan Burmistrz, że nie sformułował żadnej odpowiedzi w międzyczasie , że jest to 
w trakcie rozpatrywania, administracyjna praktycznie jest to „skucha”. 

Radny Dawid Pius — Przewodniczący Komisji Skarg , Wniosków i Petycji- Ze 
strony Pana Burmistrza te rozmowy się toczyły miedzy wami ?. 

Pan M.T. przedstawiciel Stowarzyszenia Naturalnie Szamotuły- Oczywiście , że 
rozmawiałem z Panem Burmistrzem na ten temat wielokrotnie, ale to są sprawy jakby 
nie związane z meritum tej skargi. Skarga jest na bezczynność, ponieważ w sensie 
formalnym nie otrzymaliśmy odpowiedzi. 

Pan Piotr Michalak Burmistrz Miasta i Gminy Szamotuły — Rozmawialiśmy, na 
tyle to jest związane i to pytanie pewnie ma sens, rozmawialiśmy o nie samej 
sprawie, o istocie sprawy, tylko rozmawialiśmy o tym terminie i o tym jak 
informowałem , że sprawa jest w toku i że możecie się Państwo niebawem jej 
spodziewać . 

Pan M.T. przedstawiciel Stowarzyszenia Naturalnie Szamotuły- To było jesienią . 

Pan Piotr Michalak Burmistrz Miasta i Gminy Szamotuły- W przyszłym tygodniu 
będzie odpowiedź. 

Pan M.T. przedstawiciel Stowarzyszenia Naturalnie Szamotuły- Nie chcę Wam 
podpowiadać, ale proponuję żebyście uznali skargę za zasadną i ona już na 
następnej sesji nie będzie miała jakby podstawy do procedowania. 

Radna Bernadeta Markiewicz — wiceprzewodnicząca Komisji Skarg, Wniosków 
i Petycji- Uchybienia administracyjnego ze strony Burmistrza bardziej bym się 
dopatrywała . 

Pan Damian Baran kierownik wydziału inwestycji i gospodarki komunalnej — 
Zabrakło jednego kwitu, chociaż tak jak Burmistrz mówi każda rozmowa jest też 

formą udzielenia odpowiedzi.



Pan M.T. przedstawiciel Stowarzyszenia Naturalnie Szamotuły- Mnie jest 
w sumie wszystko jedno co zrobicie , możecie również uznać za niezasadną , tylko 
należy się zastanowić czy to jest prawidłowe. 

Po zakończeniu dyskusji w tym temacie przewodniczący Komisji zaproponował 
głosowanie. 

Głosowanie: 
Za odrzuceniem skargi -2 głosy 
Przeciw odrzuceniu -1 głos 
Wstrzymujące się -0 głosów 

Ad$5. Sprawy bieżące 

Przewodniczący poinformowała , że wpłynie kolejna skarga na Burmistrza . 
Radna Joanna Ludwiczak odniosła się do treści powyższej skargi i zgłosiła 
wątpliwość, czy powinniśmy jako komisja ją rozpatrywać z uwagi na jej istotę , 
Stwierdziła czy powinniśmy zajmować się kalendarzem burmistrza . 
Burmistrz Piotr Michalak odniósł się także do skargi i wstępnie przybliżył członkom 
komisji podstawy jej złożenia przez skarżącego. 
Przewodniczący stwierdził brak dalszych tematów o omówienia, w tym punkcie 
i zaproponował przejście do następnego pkt. 

Ad. 6 Wolne głosy i wnioski 

Burmistrz Piotr Michalak stwierdził, że komisja będzie mieć sporo spraw chociażby 
dot. Planu Ogólnego , jak ludzie zobaczą co się zaczyna dziać . U mnie melduje się 
wiele osób z hasłem, że mają skargę np. na wydział . Wiele rzeczy dotyczy min. WZ 
więc siadam rozmawiam , sprawdzam , później sprawdzam w wydziale, 
Na dzisiaj są to wszystkie rzeczy , które były odmówione , bo nie było podstaw 
prawnych. 

Pani E. B.-G. —- mieszkanka Miasta i Gminy Szamotuły — Złożę petycję albo 
wniosek żeby przejrzeć wszystkie obiekty oświatowe pod względem spójności 
regulaminu z obowiązującymi przepisami Co należy zrobić ,żeby taka sytuacja nie 
obciążała nauczycieli, opiekunów i osób wspomagających, bo to jest najważniejsze. 
Bo to, że nauczyciele zatrudniają własnego prawnika , ubezpieczają się na wszystkie 
możliwe sposoby to świadczy o tym, że w którymś momencie czują się w tej pracy 
zagrożeni, bo to jest trauma na lata po jakimś takim wypadku i nie wiem czy osoba , 
która ma jakieś inne wykształcenie nie pójdzie w jakąś inną niszę zawodową. Świat 
jest bardzo roszczeniowy, zwłaszcza dorosłych. Jak ja pojadę na narty i dziecko 
złamie rękę to ja mam być pozbawiona praw rodzicielskich. To tak nie funkcjonuje , 
stąd próbuje pokazać obie strony . Jeżeli my posiadamy ileś szkół , przedszkoli , 
terenów to do naszych obowiązków należy to, to. Nie chce być złośliwa , bo po lecie 
próbowałam zapytać o tą nieszczęsną akcję lato i miałam w tym swój zamysł . 
Jeżdżę wokół wielu szkół i wielu miejsc i ręczę, że przy jakimkolwiek wypadku 
zabezpieczenie regulaminowe jest niewielkie. Nie wiem jaki był regulamin lodowiska, 
jaki regulamin wypożyczalni, nie chce wiedzieć. Natomiast każda taka sytuacja 
generuje to o czym, żeśmy rozmawiali i to jest podstawa wypuszczania tych różnych 
zarządzeń , czy dopowiedzenia tego co się na poszczególnych obiektach dzieje,



W związku z tym ponawiam mój wniosek o sprawdzenie wszystkich obiektów. Cieszę 
się, że część osób, przynajmniej taką mam nadzieję uważa, że nie czepiam się, tylko 
na czym mi zależy. Dziękuję bardzo. 

| Ad 7. Zakończenie posiedzenia 

Przewodniczący podziękował wszystkim członkom komisji i przybyły gościom 
i zakończył posiedzenie. 

Na tym zakończono powyższy protokół. 

   

  

Protokolant Przewodniczący 
- Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

P-ń P f 

pa Fbl pa MAZ 
Berńadeta Markiewicz Dawid Pius 

W załączeniu: 

1. Zaproszenie na posiedzenie stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 
2. Lista obecności stanowi załacznik nr 2 do protokołu. 
3.  Pismo- skarga Stowarzyszenie Naturalne Szamotuły.




